


ВВЕДЕНИЕ

Уважаемые старшеклассники!

Уважаемые учителя!

Данное пособие предназначено для подготовки к ЕГЭ по математике.
Автор, обладая большим опытом работы в общеобразовательных учреждениях и под-

готовки к экзаменам, постарался сделать так, чтобы предложенные варианты не только 
готовили к ЕГЭ, но и оказывали посильную помощь в подготовке к освоению программы 
по математике в старшей школе.

В пособии приведено 30 тренировочных вариантов базового уровня, составленных в 
соответствии с демонстрационным вариантом и спецификацией ЕГЭ. 

Кроме того, автор старался сделать так, чтобы даже самые простые задания несли ин-
формацию, пригодную для подготовки к ЕГЭ. Поэтому некоторые задания, сохраняя форму 
и тематику, отличаются от привычного содержания, что делает его более разнообразным.

Экзаменационная работа состоит из одной части, содержащей 21 задание с кратким 
ответом базового уровня сложности. Все задания направлены на проверку освоения базо-
вых умений и практических навыков применения математических знаний в повседневных 
ситуациях.

Ответом к каждому из заданий 1–21 является или целое число, или конечная десятич-
ная дробь, или последовательность цифр. Задание с кратким ответом считается выполнен-
ным, если верный ответ записан в бланке ответов № 1 в той форме, которая предусмотрена 
инструкцией по выполнению задания.

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). Баллы, полученные за выпол-
ненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и 
набрать наибольшее количество баллов.

Желаю успеха!



ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ 

Экзаменационная работа включает в себя 21 задание.
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут).
Ответы к заданиям записываются по приведенным ниже образцам в виде числа или 

последовательности цифр. Сначала запишите ответы к заданиям в поле ответа в тексте 
работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего 
задания.

Если ответом является последовательность цифр, как в приведенном ниже примере, 
то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1 без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими черными чернилами. Допускается использование 
гелевой или капиллярной ручки.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике, а так-

же в тексте контрольных измерительных материалов не учитываются при оценивании 

работы.
Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выпол-

нить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в бланке ответов 

№ 1 был записан под правильным номером.
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ВАРИАНТ 1

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-

тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений 

писать не нужно.писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения (7 6,35) : 6,5 0,9− + .

О т в е т :  ____________________ .

 2 Арбуз, цена которого 14 рублей 90 копеек за кг, весит 8 кг. Какую сдачу получит 
покупатель со 150 рублей? Ответ укажите в рублях.

О т в е т :  ____________________ .

 3 Установите соответствие между многоугольниками, представленными в левом столб-
це, и формулами их площади, представленными в правом.

МНОГОУГОЛЬНИКИ ФОРМУЛЫ ПЛОЩАДИ

А) прямоугольник 1) 
2

+
=

a
S h

b

Б) прямоугольный треугольник 2) =S ah

В) параллелограмм 3) 
1

2
=S ab

Г) трапеция 4) =S ab

В ответе под каждой буквой, соответствующей многоугольнику, укажите номер 
формулы площади.

О т в е т :
А Б В Г
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 4 На диаграмме приведены результаты измерения средней температуры воздуха (по 
вертикали) за первую половину июня.

Используя диаграмму, укажите, сколько дней средняя температура была не выше 
12 C.

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите площадь фигуры, изображенной на клетчатой 
бумаге, считая, что сторона клетки равна 1 см. 
Ответ укажите в см2. 

О т в е т :  ____________________ .

 6 Двое рабочих изготовили 657 деталей, причем первый сделал на 63 детали больше. 
Сколько деталей сделал второй рабочий?

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите значение выражения lg4 lg25+ .

О т в е т :  ____________________ .

 8 Материальная точка движется прямолинейно вдоль оси Ox. Ее координата зависит 
от времени по закону ( ) 2 4x t t t= + , где время t  указано в секундах. Определите 
перемещение материальной точки за первые две секунды.

О т в е т :  ____________________ .

июнь
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 9 Решите уравнение 4 8=х .

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

О т в е т :  ____________________ .

 10 Параллелограмм разделен на 4 части двумя прямыми, каждая из которых парал-
лельна одной из сторон параллелограмма. Площади трех частей равны соответ-
ственно 15, 9, 12. Найдите площадь четвертой части параллелограмма.

О т в е т :  ____________________ .

 11 В урне 20 шаров: 12 красных, 3 синих и 5 белых. Из урны случайным образом 
достается один шар. Найдите вероятность того, что будет извлечен белый шар. 

О т в е т :  ____________________ .

 12 Для обслуживания международной конференции необходимо организовать группу 
переводчиков. Сведения о кандидатах представлены в таблице.

Номер переводчика Язык Стоимость услуг (руб. в день)

1 английский, испанский 5850

2 английский 3000

3 испанский, французский 6800

4 немецкий 2000

5 английский, немецкий 5950

6 французский 4050

Пользуясь таблицей, соберите хотя бы одну группу, в которой переводчики вместе 
владеют всеми четырьмя языками: английским, немецким, испанским и француз-
ским. В ответе укажите наименьшую возможную стоимость услуг переводчиков в 
день.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Длина диагонали куба равна 6. 

Найдите площадь одной его грани.

О т в е т :  ____________________ .
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 14 На рисунке изображен график дифференцируемой функции ( )=y f x  и касательных к 
нему, проведенных в точках с абсциссами A, B, C, D, принадлежащих отрезку [–7 ; 8].

В правом столбце указаны значения производной функции в точках с абсциссами 
A, B, C, D. Пользуясь графиком, поставьте в соответствие абсциссе точки касания 
значение производной функции в ней.

ТОЧКИ ЗНАЧЕНИЯ ПРОИЗВОДНОЙ

А 1) 0
B 2) –2
C 3) 0,2
D 4) 4

В таблице под каждой буквой поставьте соответствующий номер.

О т в е т :
А B C D

 15 В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипо-
тенузу на отрезки длиной в 5 и 12. Найдите больший катет гипотенузы.

О т в е т :  ____________________ .

 16 Площадь поверхности куба равна 150. Найдите объем этого куба.

О т в е т :  ____________________ .

 17 На координатной прямой отмечены точки A, B, C и D. 

Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите соответ-
ствие между указанными точками и числами.

А

B  C  D

f’(x)

x
A               B           C         D

–2 –1 0 1 2 3 4 5 6

80–7

x



ТОЧКИ ЧИСЛА

A 1) 2

B 2) 
10

3

C 3) 
3

1
log

3
D 4) 2log 5

2

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т :
А B C D

 18 В команде разбойников Али-Бабы соблюдаются несколько жестких правил:

а) Разбойники действуют только вдвоем — один лгун и один говорящий правду.
б) Если разбойников ловит полиция, они обязаны давать разные ответы.
На какой вопрос полиции не смогут ответить разбойники Али-Бабы, соблюдая эти 
правила?

1) Лжет ли один из вас?
2) Ваш ответ на этот вопрос должен быть одинаковым?
3) Ты лжешь?
4) Собираетесь ли вы совершить ограбление?

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

О т в е т :  ____________________ .

 19 Сумма цифр двузначного положительного числа равна 13. Если от искомого чис-
ла отнять 27, то получится число, записанное теми же цифрами, но в обратном 
порядке. Найдите исходное число.

О т в е т :  ____________________ .

 20 Турист доехал из пункта A в пункт B за 3 дня. В первый день он проехал 
1

5
  часть 

всего пути и еще 60 километров, во второй — 1

4
 часть пути и еще 20 километров, 

а в третий день — 
23

80
 часть всего пути и оставшиеся 25 километров.

Найдите расстояние между пунктами A и B.

О т в е т :  ____________________ .

 21 В Тридевятом царстве в обращении находятся монеты трех видов: бронзовые руб-
ли, серебряные монеты достоинством 9 рублей и золотые монеты достоинством 
81  рубль. Из казны, в которой содержится неограниченный запас монет каждого 
вида, 23 монетами выдана некоторая сумма меньше 700 рублей. Найдите эту сум-
му, если известно, что меньшим числом монет выдать ее невозможно.

О т в е т :  ____________________ .

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 в соответствии с инструкцией по выполнению Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 в соответствии с инструкцией по выполнению 

работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.
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ВАРИАНТ 2

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-

тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений 

писать не нужно.писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения 
7 47

16.
9 72

 − ⋅  
 

О т в е т :  ____________________ .

 2 Одно манго стоит 31 рубль 40 копеек. Сколько манго можно приобрести на 200 руб-
лей?

О т в е т :  ____________________ .

 3 Установите соответствие между многоугольниками, представленными в левом столб-
це, и формулами их площади, представленными в правом.

МНОГОУГОЛЬНИК ФОРМУЛА ПЛОЩАДИ

А) правильный треугольник 1)
23 3

2
=

a
S

 

Б) прямоугольник 2) 2=S a

В) правильный четырехугольник 3) =S ab

Г) правильный шестиугольник 4)
2 3

4
=

a
S

 

В ответе под каждой буквой, соответствующей многоугольнику, укажите номер 
формулы площади.

О т в е т :
А Б В Г
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 4 В таблице указаны реки, протекающие в пределах Москвы и Московской области, 
и их протяженность в пределах Московской области.

Река Куда впадает
Протяженность в пределах 

Московской области, км

Москва Ока 445 

Дубна Волга 137 

Клязьма Ока 230 

Осетр Ока 149 

Сестра Дубна 138 

Руза Москва 145 

Пахра Москва 135 

Ока Волга 206 

Истра Москва 113 

Протва Ока 146 

Найдите наименьшую протяженность реки, протекающей по территории Москвы 
и Московской области.

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите площадь фигуры, изображенной на клетчатой 
бумаге, считая, что сторона клетки равна 1 см. Ответ 
укажите в см2.

О т в е т :  ____________________ .

 6 У двух мальчиков вместе 980 марок, причем у первого марок в 6 раз больше, чем 
у второго. Сколько марок у второго мальчика?

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите значение выражения ( 13 3)( 13 3)− + . 

О т в е т :  ____________________ .



12

 8 Кинетическая энергия движущегося тела в каждый момент времени (в Дж) вычис-

ляется по формуле 
2

2
=

k

mV
E , где m — масса тела (в кг), V — скорость тела (в м/с). 

Найдите кинетическую энергию тела, масса которого 2 кг, а скорость 5 м/с.

О т в е т :  ____________________ .

 9 Решите уравнение 
2

log (2 1) 1− =x .

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.

О т в е т :  ____________________ .

 10 Трапеция делится диагоналями на два треуголь-
ника, прилегающих к основаниям трапеции, 
площади которых равны 16 и 36. Определите 
площади треугольников, прилежащих к боковым 
сторонам трапеции, зная, что их площади равны 
между собой.

О т в е т :  ____________________ .

 11 Из первых 32 натуральных чисел случайным образом выбирается одно число. Най-
дите вероятность того, что это число делится или на 5, или на 7. 

О т в е т :  ____________________ .

 12 Требуется перевезти груз сыпучих материалов массой 23 тонны. В распоряжении 
транспортной компании находятся машины грузоподъемностью 3 тонны и 5 тонн. 
Стоимость рейса машины первой грузоподъемности составляет 2000 рублей, а вто-
рой — 3000 рублей. Какова будет наименьшая оплата перевозки груза, если из-
вестно, что машины загружаются полностью? Ответ дайте в рублях.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Правильная четырехугольная пирамида расположена так, 
что ее основание совпадает с основанием куба, объем ко-
торого равен 24, а вершина расположена в середине про-
тивоположной грани куба. Найдите объем пирамиды.

О т в е т :  ____________________ .
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 14 На графике изображена траектория полета камня, брошенного под углом к гори-
зонту. По горизонтальной оси отмечено время в секундах, прошедшее с момента 
броска, на вертикальной оси — высота подъема камня над поверхностью.

Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени харак-
теристику траектории полета камня.

ИНТЕРВАЛЫ 
ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ

А) 0–8 с 1) Высота камня над поверхностью была меньше 2 м.

Б) 0–4 с 2) Высота камня над поверхностью росла.

В) 6–10 с 3) Высота камня над поверхностью уменьшалась.

Г) 10–16 с 4) Высота камня над поверхностью была не меньше 2 м.

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер

О т в е т :
А Б В Г

 15 В равнобедренную трапецию, боковая сторона которой равна 17, вписана окруж-
ность, диаметр которой равен 15. Найдите меньшее основание трапеции.

О т в е т :  ____________________ .

 16 Основанием призмы является ромб, сторона которого равна 2, а острый угол — 30. 
Найдите объем призмы, если ее высота равна 10.

О т в е т :  ____________________ .

Т, с

Н, м

2

1

0 8 16
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 17 Каждому из четырех неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в 
правом. Установите соответствие между неравенствами и их решениями. 

НЕРАВЕНСТВА РЕШЕНИЯ

А) 3 9≥x 1)

Б) 
1

9
3

  ≥ 

x

2)

В) 3 9≤x 3)

Г) 
1

9
3

  ≤ 

x

4)

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т :
А Б В Г

 18 Четыре бабочки сидят в ряд. Две из них синие, одна серая и одна красная. Из-
вестно:

а) слева от серой бабочки сидит максимум одна синяя бабочка; 
б) красная бабочка никогда не сидит с краю. 

Что обязательно верно: 
1) Третья справа бабочка — серого цвета. 
2) Первая справа бабочка — синяя. 
3) Вторая справа бабочка — серая. 
4) Первая слева бабочка — синяя.

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

О т в е т :  ____________________ .

 19 Сумма цифр двузначного числа равна 12. Если к искомому числу прибавить 36, то 
получим число, записанное теми же цифрами, но в обратном порядке. Запишите 
это число.

О т в е т :  ____________________ .

 20 Цену товара сначала снизили на 20 %, затем новую цену снизили еще на 15 %, 
после и эту цену снизили еще на 10 %. На сколько всего процентов была снижена 
первоначальная цена?

О т в е т :  ____________________ .



15

 21 В пяти диктантах школьник ошибся 31 раз, причем в каждом следующем диктан-
те он делал ошибок меньше, чем в предыдущем. В последнем диктанте школьник 
ошибся в три раза меньше, чем в первом. Сколько ошибок допустил школьник во 
втором диктанте?

О т в е т :  ____________________ .

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению 

работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.
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ВАРИАНТ 3

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-

тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений 

писать не нужно.писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения 
6 17 4

: .
7 28 3

 −  
О т в е т :  ____________________ .

 2 Одно авокадо стоит 12 рублей 40 копеек. Сколько плодов авокадо можно приоб-
рести на 100 рублей?

О т в е т :  ____________________ .

 3 Единицей измерения расстояния в современной системе мер является 1 метр. 
Скольким метрам равны другие единицы измерения?

ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ ЗНАЧЕНИЕ

А) 1 мм 1) 0,01 м

Б) 1 см 2) 0,001 м

В) 1 дм 3) 1000 м

Г) 1 км 4) 0,1 м

В таблице под каждой буквой с обозначением единицы измерения укажите соот-
ветствующий номер ее значения.

О т в е т :
А Б В Г
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 4 На диаграмме приведены результаты измерения средней температуры за декаду.
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Используя диаграмму, определите разность между наибольшей и наименьшей тем-
пературой за указанный промежуток времени.

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите площадь фигуры, изображенной на клетчатой бу-
маге, считая, что сторона клетки равна 1 см. Ответ укажите 
в см2.

О т в е т :  ____________________ .

 6 Расстояние между пунктами А и B равно 40 км. Из пункта B выехал велосипедист, 
а из A навстречу ему одновременно выехал автомобиль, который к моменту встре-
чи проехал в 4 раза больше, чем велосипедист. На каком расстоянии от пункта B 
произошла встреча?

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите cos если 
7

sin ,
25 2 2

π π
α = ⋅ < α < π . 

О т в е т :  ____________________ .
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 8 При параллельном соединении сопротивлений R
1
 и R

2
 (в Ом) общее сопротив-

ление R соответствующего участка цепи вычисляется по формуле 1 2

1 2

⋅
=

+
R R

R
R R

. 

Найдите величину R
1
, если R = 

10

7
, R

2
  5 Ом. Ответ укажите в Ом.

О т в е т :  ____________________ .

 9 Решите уравнение х2 – 5х + 6  0. 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.

О т в е т :  ____________________ .

 10 Угол между часовой и минутной стрелками в 15 часов 
равен 90. Какой угол будет между стрелками через час? 
Ответ укажите в градусах.

О т в е т :  ____________________ .

 11 В одном тираже денежно-вещевой лотереи на каждые 1000 билетов разыгрывается 
75 вещевых и 50 денежных выигрышей. По каждому участвующему билету можно 
получить только один выигрыш. Найдите вероятность выигрыша по одному билету. 

О т в е т :  ____________________ .

 12 Требуется перевезти груз сыпучих материалов массой 100 тонн. В распоряжении 
транспортной компании находятся машины грузоподъемностью 3, 4 и 7 тонн. Сто-
имость рейса машины первой грузоподъемности составляет 2000 рублей, второй — 
3000 рублей, третьей — 4000 рублей. Какова будет наименьшая оплата перевозки 
груза, если известно, что машины загружаются полностью? Ответ дайте в рублях.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Правильный тетраэдр расположен так, что его вершины 
являются концами скрещивающихся диагоналей боковых 
граней куба, объем которого равен 24. Найдите объем 
тетраэдра.

О т в е т :  ____________________ .
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 14 На рисунке изображен график производной дифференцируемой функции ( )=y f x , 
заданной на промежутке, включающем отрезок [–7 ; 8].

Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу характеристику 
функции.

ИНТЕРВАЛЫ ХАРАКТЕРИСТИКИ ФУНКЦИИ

А) (–5 ; –2) 1) На промежутке экстремумов нет.

Б) (–6 ; 0) 2) Функция убывает на промежутке.

В) (–2 ; 1) 3) На интервале две точки экстремума функции.

Г) (2 ; 7) 4) Функция возрастает на промежутке.

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т :
А Б В Г

 15 Основание равнобедренного треугольника равно 4 2 , а медиана треугольника, про-
веденная к боковой стороне, равна 5. Найдите боковую сторону треугольника.

О т в е т :  ____________________ .

 16 Площадь полной поверхности цилиндра равна 172π. Найдите площадь осевого се-
чения цилиндра, если длина диаметра его основания равна 8.

О т в е т :  ____________________ .

–7

f’(x)

0

8

x
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 17 На координатной прямой отмечены точки A, B, C и D. 

x
A            B               C             D

–2 –1 0 1 2 3 4 5 6

Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите соответ-
ствие между указанными точками и числами.

ТОЧКИ ЧИСЛА

A 1) 2log 3
2

B 2)
2

1
log

3

C 3) 3
log 2

D 4)
3

23

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т :
А B C D

 18 На олимпиаде по математике для решения были предложены две задачи. Извест-
но, что общее количество учащихся составило N  100 человек. Первую из пред-
ложенных задач решили N

1
  73 человека, вторую N

2
  45 человек. Выберите 

утверждения, верные при указанных условиях.

1) Обязательно найдутся учащиеся, решившие обе задачи.
2) Число учащихся, решивших обе задачи, не больше 46 человек.
3) Число решивших обе задачи меньше 15 человек.
4) Число решивших обе задачи не меньше 18 человек.

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

О т в е т :  ____________________ .

 19 Найдите количество трехзначных чисел, не делящихся ни на 3, ни на 5.

О т в е т :  ____________________ .

 20 Турист отправляется в поход из пункта A в пункт B и обратно и проходит весь 
путь за 3 часа 41 минуту. Из A в B он двигался сначала в гору, потом по ровному 
месту, а затем под гору. Обратно тем же путем он двигался сначала в гору, затем 
по ровному месту, и, наконец, под гору. На каком протяжении дорога проходит 
по ровному месту, если скорость туриста в гору составляет 4 км/ч, на ровном ме-
сте  — 5 км/ч, под гору — 6 км/ч, а расстояние между A и B равно 9 км?

О т в е т :  ____________________ .
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 21 Девятизначное натуральное число A, записанное в десятичной системе счисления, 
получается из числа B перестановкой последней цифры на первое место. Известно, 
что число B взаимно просто с числом 18 и B > 222 222 222. Найдите наиболь-
шее среди чисел A, удовлетворяющих этим условиям. (Два натуральных числа 
называются взаимно простыми, если они не имеют общих делителей, отличных 
от единицы.)

О т в е т :  ____________________ .

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению 

работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.
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ВАРИАНТ 4

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-

тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений 

писать не нужно.писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения 0,5 : 1,25 3,6+ .

О т в е т :  ____________________ .

 2 Один килограмм огурцов стоит 25 рублей. Покупатель приобрел 3 кг 800 г огурцов. 
Какую сдачу получит покупатель со 100 рублей?

О т в е т :  ____________________ .

 3 Установите соответствие между дистанцией бега и временем мирового рекорда: 
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго 
столбца.

ДИСТАНЦИЯ БЕГА МИРОВОЙ РЕКОРД

А) 5000 м 1) 26 мин 17,53 с

Б) 10 000 м 2) 12 мин 37,35 с 

В) 25 000 м 3) 2 ч 2 мин 57 с

Г) 42 195 м (марафон) 4) 1 ч 12 мин 25,4 с

В таблице под каждой буквой, соответствующей дистанции, укажите номер миро-
вого рекорда на этой дистанции.

О т в е т :
А Б В Г
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 4 На диаграмме приведены графики дневной и ночной температур в первую неделю 
августа.
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Используя диаграмму, найдите наибольшую разность между дневной и ночной тем-
пературами в один день.

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите площадь фигуры, изображенной на клет-
чатой бумаге, считая, что сторона клетки равна 1 см. 
Ответ укажите в см2.

О т в е т :  ____________________ .

 6 Цена авторучки в 5 раз больше цены простого карандаша, а карандаш стоит на 
2  рубля 56 копеек дешевле авторучки. Сколько рублей стоит авторучка?

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите значение выражения 
4

5 3

14

2 7⋅
. 

О т в е т :  ____________________ .

Ряд 1

Ряд 2

Т
ем

п
ер

ат
у

р
а
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 8 По закону Джоуля-Ленца, если на данном участке цепи электрический ток не 
совершает никакой работы, то вся его энергия выделяется в виде теплоты, кото-

рая может быть найдена по формуле 2= ⋅ ⋅ tQ I R , где сила тока измеряется в А, 
сопротивление — в Ом, время — в с, теплота — в Дж.

Найдите силу тока (в А), если Q = 1000 Дж, R = 4 Ом, t = 10 сек.

О т в е т :  ____________________ .

 9 Решите уравнение 1 3− =x . 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

О т в е т :  ____________________ .

 10 Прямоугольник, стороны которого равны 60 и 40, раз-
бит прямой, параллельной меньшей стороне, на квадрат 
и прямоугольник. Найдите периметр прямоугольника, 
получившегося при этом.

О т в е т :  ____________________ .

 11 В ящике находятся 10 деталей, среди которых 8 стандартных. Найдите вероятность 
того, что среди 2 случайно выбранных деталей окажется хотя бы одна стандартная 
деталь. Ответ округлите до сотых.

О т в е т :  ____________________ .

 12 5 билетов до станции A, 3 билета до станции B и 4 билета до станции C стоят 
1790  рублей. 3 билета до станции A, 1 билет до станции B и 1 билет до станции 
C стоят 780 рублей. Сколько будут стоить 1 билет до станции A, 3 билета до стан-
ции  B и 5 билетов до станции C? Ответ дайте в рублях.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Площади трех граней прямоугольного параллелепипеда, 
имеющих общую вершину, равны 12, 15, 20. Найдите 
объем параллелепипеда.

О т в е т :  ____________________ .

60

40
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 14 Установите соответствие между графиками функции и характеристиками этих 
функций на отрезке [–1 ; 1].

ГРАФИКИ

ХАРАКТЕРИСТИКИ

1) Функция имеет точку минимума на промежутке [–1 ; 1].

2) Функция убывает на [–1 ; 1].

3) Функция имеет точку максимума на промежутке [–1 ; 1].

4) Функция возрастает на  [–1 ; 1].

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т :
А Б В Г

 15 Центр окружности, вписанной в равнобедренный треугольник, делит его высоту, 
проведенную к основанию, на отрезки 5 и 3, считая от вершины. Найдите длину 
боковой стороны треугольника.

О т в е т :  ____________________ .

 16 Объем конуса равен 162π. Найдите длину радиуса основания конуса, если длина 
его высоты равна 6.

О т в е т :  ____________________ .

B)

А) Б)

Г)



 17 Каждому из четырех неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в 
правом. Установите соответствие между неравенствами и их решениями. 

НЕРАВЕНСТВА РЕШЕНИЯ

А) 9 9≥х 1)

Б) 
1

9
9

  ≥  

х

2)

В) 9 9≤х 3)

Г) 
1

9
9

  ≤  

х

4)

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т :
А Б В Г

 18 Нина любит цветы, название которых начинается с буквы Н или Г, у которых 
есть по меньшей мере четыре лепестка. Она не любит цветы красного или желтого 
цвета. Миша сказал: «Я подарил Нине цветок, и он ей понравился». Какой цветок 
Миша мог подарить Нине?

1) Желтую настурцию с шестью лепестками.
2) Фиолетовый нарцисс с пятью лепестками.
3) Белый гладиолус с тремя лепестками.
4) Розовый кактус с пятью лепестками.

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

О т в е т :  ____________________ .

 19 Найдите цифры сотен и единиц числа 42X4X, если известно, что оно делится на 
72. Если чисел несколько, то в ответе укажите меньшее из них.

О т в е т :  ____________________ .

 20 За два дня вспахано 80 га, причем в первый день вспахано на 18 га больше, чем 
во второй день. Сколько гектаров земли вспахано во второй день?

О т в е т :  ____________________ .

 21 Теплоход плывет по течению реки вдвое медленнее, чем скутер против течения, а 
по течению скутер плывет в четыре раза быстрее, чем теплоход против течения. 
Во сколько раз скорость скутера в стоячей воде больше скорости теплохода?

О т в е т :  ____________________ .

Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению Не забудьте перенести все ответы в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению 

работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.работы. Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего задания.
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ВАРИАНТ 5

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последова-

тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК тельность цифр. Ответ сначала запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами. Единицы измерений 

писать не нужно.писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения 
3 1 3

2 : 1,1 3
4 3 4

+ ⋅ . 

О т в е т :  ____________________ .

 2 В США скорость измеряется в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Ка-
кова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 45  миль 
в час? 

О т в е т :  ____________________ .

 3 Астрономической единицей (а. е.) называют расстояние от Солнца до Земли. 
Установите соответствие между планетами Солнечной системы и их расстояниями 
от Солнца.

ПЛАНЕТА РАССТОЯНИЕ ОТ СОЛНЦА

А) Венера 1) 1,5236 а. е.

Б) Марс 2) 0,7232 а. е.

В) Юпитер 3) 30,1093 а. е.

Г) Нептун 4) 5,2028 а. е.

В таблице под каждой буквой, соответствующей названию планеты Солнечной сис-
темы, укажите номер возможного расстояния от Солнца до нее.

О т в е т :
А Б В Г
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 4 В таблице приведены данные о глубине и площади десяти озер мира.

Номер озера Название озера Глубина, м Площадь, км2 Местоположение

1 Каспийское море1 1025 371 000 Евразия

2 Танганьика 1470 34 000 Африка

3 Онтарио 236 19 554 Северная Америка

4 Байкал 1620 31 500 Евразия

5 Титикака 304 8300 Южная Америка

6 Иссык-Куль 668 6200 Евразия

7 Ньяса 706 30 800 Африка

8 Маракайбо 250 16 300 Южная Америка

9 Верхнее 393 82 103 Северная Америка

10 Мичиган 281 57 441 Северная Америка

Используя таблицу, определите наибольшую из глубин озер.

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите площадь фигуры, изображенной на клетчатой
бумаге, считая, что сторона клетки равна 1 см. 
Ответ укажите в см2.

О т в е т :  ____________________ .

 6 За 3 ч мотоциклист проезжает такое же расстояние, что велосипедист за 5 ч. 
Скорость велосипедиста на 12 км/ч меньше скорости мотоциклиста. Найдите 
скорость мотоциклиста. Ответ укажите в км/ч.

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите значение выражения 
5

1
log

105 . 

О т в е т :  ____________________ .

 8 По закону Джоуля — Ленца мощность тока P (в Вт), затрачиваемого на нагревание 
участка цепи с сопротивлением R (в Ом), если в участке есть источник ЕДС, 

U (в В), можно вычислить по формуле 
2

=
U

P
R

.

Найдите сопротивление участка цепи R, если P = 72 Вт, U = 12 В. Ответ укажите 
в Ом.

О т в е т :  ____________________ .

1 По разным классификациям море (из-за своих размеров, происхождения, глубины, солености 
и т. д.) и озеро (из-за замкнутости).
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 9 Решите уравнение 2 1 2− =x . 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.

О т в е т :  ____________________ .

 10 В прямоугольнике, стороны которого равны 6 2  и 
12 2, проведены отрезки, соединяющие середины 
больших сторон с противолежащими вершинами. 
Отрезки разбивают прямоугольник на четыре тре-
угольника и четырехугольник. Найдите периметр 
четырехугольника.

О т в е т :  ____________________ .

 11 Вероятность того, что у случайно выбранного человека температура тела будет не 
больше чем 36,6°, равна 0,83. Найдите вероятность того, что температура тела 
будет больше, чем 36,6°.

О т в е т :  ____________________ .

 12 На двух приисках добывается золотоносная руда. С первого прииска руда перевозится 
на грузовых машинах, грузоподъемность которых 5 тонн, а со второго  — машина-
ми грузоподъемностью 7 тонн. Добытая руда перерабатывается на заводе, который 
способен переработать не более 210 тонн руды в день. Стоимость перевозки одной 
тонны руды от прииска на завод представлена в таблице.

Место добычи руды Стоимость перевозки тонны руды на завод (тыс. руб.)

Первый прииск 17

Второй прииск 15

Найдите наименьшую стоимость перевозок. Ответ укажите в тысячах рублей.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Плоскость, параллельная основанию прямого кругового 
конуса, делит его на конус и усеченный конус, высоты 
которых относятся как числа 1:1. Найдите, как отно-
сится объем усеченного конуса к объему отсеченного 
конуса.

О т в е т :  ____________________ .

6 2

12 2
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